

工作简报

第十期(总第 693 期)

汕头职业技术学院

二〇二三年四月二十三日

目 录

1. 我校荣获“教育部 1+X 证书 VETS 产教融合协同育人全国示范基地”
2. 我校在省、市第 38 届青少年科技创新大赛中喜获佳绩
3. 文化旅游学院学生喜获广东省社会工作实务技能大赛三等奖
4. 鹤岗师范高等专科学校莅校开展调研座谈
5. 学校召开实训室安全工作及迎接全省教育实训室安全检查工作会议
6. 图书馆召开学校文献资源建设座谈会

我校荣获“教育部 1+X 证书 VETS 产教融合协同育人全国示范基地”

近日，教育部 1+X 实用英语交际职业技能等级证书（简称 VETS）的培训评价组织北京外研在线数字科技有限公司（简称外研在线）公布了全国首批“教育部 1+X 实用英语交际职业技能等级证书产教融合协同育人全国示范基地”（简称 VETS 基地）的院校名单。我校应用外语学院被认定为“教育部 1+X 证书 VETS 产教融合协同育人全国示范基地”。

未来，我校将积极参与 VETS 基地建设，探索 1+X 证书制度与专业建设、课程建设、教师队伍建设的多元发展模式，就教学及科研资源共建、“双师型”教师队伍培养、学生实习就业推荐、职业教育国家“学分银行”建设等工作开展进一步合作，打造具有全国示范效应的 VETS 基地，推进产教融合、校企合作育人机制的不断丰富和完善，继续谱写校企双方共创共赢的新篇章。

(应用外语学院)

我校在省、市第 38 届青少年科技创新大赛中喜获佳绩

4 月 13-16 日，第 38 届广东省青少年科技创新大赛在云浮市举行，我校喜获“全省十佳优秀组织单位”荣誉称号，参赛作品《基于图像识别的垃圾自动检测分类装置》获二等奖，《垃圾渗滤液回收净化与循环利用装置》和《基于深度学习的智能垃圾分类回收装置》各获三等奖。同时，《基于图像识别的垃圾自动检测分类装置》《基于深度学习的智能垃圾分类回收装置》各获大赛组委会设立的专利申请奖，由广东省市场监督管理局提供资助。

据悉，本次省赛以“创新·体验·快乐·成长”为主题，共吸引了 618 项作品参赛，由省科学技术协会、省教育厅、省科技厅、省市场监督管理局、团省委和云浮市政府联合主办；省科协事业发展中心、云浮市科协、市教育局、市科技局、市市场监管局、团市委共同承办；省委和省政府领导担任大赛荣誉顾问，省内 5 名院士担任荣誉科学顾问。大赛始于 1982 年，至今有近 40 年历史，是目前我省规模最大、层次最高、

最具示范性和导向性的青少年科技竞赛活动。上述参赛作品还曾与学院另一作品《全自动气动破袋装置》于2023年1月分获第38届汕头市青少年科技创新大赛一等奖。
（技能实训中心，团委会）

文化旅游学院学生喜获广东省社会工作实务技能大赛三等奖

4月14日，由珠海城市职业技术学院承办的2022-2023年度广东省职业院校社会工作实务技能大赛在各院校线上举行。我校文化旅游学院社区管理与服务专业主任刘庆、马若彤老师指导的文化旅游学院2021级社区管理与服务专业丘灵鑫、蔡铎、胡玲和梁志明等4名学生组成代表队参加了本次大赛。经过激烈地角逐，代表队喜获本次社会工作实务技能大赛三等奖。
（文化旅游学院）

鹤岗师范高等专科学校莅校开展调研座谈

4月14日上午，鹤岗师范高等专科学校党委书记齐东亮、副校长慕建超一行到访我校，学校党委书记王小辉、院长吴萍、副院长林育青参加了交流座谈。鹤岗师专相关人员、学院党委办公室、学院办公室、教务处、科研处、技能实训中心负责同志参加有关活动。

座谈会上，王小辉代表我校向鹤岗师专齐东亮一行的到来表示热烈的欢迎。吴萍介绍了汕头市地理特点和经济社会发展情况，并围绕办学历史、双高建设、体制改革等方面汇报了我院的办学发展情况，指出我校正值发展的关键时期，希望两校加强交流合作，相互学习，共谋发展。

齐东亮对我校办学成果给予充分肯定。他介绍了鹤岗市自然风貌、历史文化、产业特点等方面情况，以及鹤岗师专在办学历史、专业结构、教师队伍等方面的成就，指出两校有许多相似之处和互补之处，合作空间广阔，发展前景可期，希望双方以此次考察交流为契机，继续拓展合作领域。

慕建超表示，汕头处在改革开放的最前沿，经济活力足，职业教育发展较成熟。鹤岗是老工业基地，自然资源丰富，人文底蕴丰富，但受

制于地方经济，职业教育发展空间有限，希望学习借鉴我院在学生就业、教学科研等方面的好经验好做法。

(学院办公室)

我校召开实训室安全工作及迎接全省教育实训室安全检查工作会议

4月20日上午，学校在院本部图书信息大楼6楼会议室（一）召开2023年上半年学校实验实训室安全工作及迎接全省教育系统实验室安全专项检查工作会议。学校副院长林育青出席会议，会议由技能实训中心主任钱光健主持。保卫处处长孙越、总务处（资产办）处长陈榕等部门负责人，各二级学院分管实验室领导、实验室主任和实验室主要管理员参加会议。

会上，钱光健主任传达有关文件精神。会议听取了技能实训中心关于2023年上半年学院实验实训室安全工作情况汇报及迎接全省教育系统实验室安全专项检查落实情况。随后，各二级学院分别进行实验室安全工作汇报。大家坚持问题导向，围绕实训室安全管理和迎接全省教育系统实验室安全专项检查中遇到的问题，查找差距和存在的不足，为2023年下半年实验实训安全工作进一步交流经验，理清思路。

最后，林育青副院长作总结，他指出“安全无小事”，实验室安全管理事关师生生命财产，各相关部门必须提高政治站位，认真学习《教育部直属高校实验室安全事件追责问责办法（试行）》，完善学校、二级学院规章制度；充分认识到实验实训室安全的重要性；重视安全培训环节，学生及老师准入考核均必须满分通过；持续加强安全巡查和日常监管，确保实验实训室安全；对于实训实验室的老旧设备要尽快报废，降低安全隐患。

(技能实训中心)

图书馆召开学校文献资源建设座谈会

4月18日上午，图书馆召开学校文献资源建设座谈会。来自各二级学院的负责人及教师代表、校区图书馆负责人、图书馆馆长及相关工作人员参加了会议。会议由图书馆馆长姚树民主持，陈庭照副院长出席会

议并讲话。

会上，图书馆馆长姚树民就召开此次座谈会的背景进行了说明，详细介绍了近年来图书馆文献资源建设的情况、图书馆文献资源使用情况、图书捐赠活动开展情况以及图书馆各项资源服务活动的开展情况。并表示，图书捐赠活动中，来自学院领导、教师及校友对图书馆的慷慨捐赠，对图书馆文献资源建设意义重大。

会议还听取了与会人员的意见和建议，围绕学院“双高”建设、省级高水平专业群建设、教学科研对文献资源的需求，交流和探讨了图书馆文献资源的建设重点、图书馆文献资源的有效利用以及图书捐赠活动的具体事宜。

陈庭照副院长在会上讲话并表示，图书馆文献资源建设对学院发展意义重大，学院领导十分重视图书馆文献资源建设，希望各二级学院多方建言献策，共同推进图书馆文献资源建设进一步优化。随后对图书馆工作提出三点要求，他指出，要做好图书馆各项资源宣传工作，提高资源的利用效率；要做好资源服务工作，及时并积极为学院重大决策、教学科研、课题项目做好信息咨询与服务；要做好图书馆人才队伍建设、图书馆馆舍规划和提升服务环境。

接下来，图书馆将认真梳理并积极吸纳提出的工作要求和建议，做好文献资源建设规划，不断努力提升服务教学、科研等方面的能力，为学院“双高”建设、专业群建设及学院发展做出应有的贡献，为广大师生提供更优质的资源服务，让这些工作要求和建议得以落到实处。

（图书馆）